Παραδειγματάκια και ασκησούλες
Πώς γράφεται στο τετραδικό σύστημα το 4; 
4 = 1∙4 + 0∙1= (10)4 
Πώς γράφεται στο εξαδικό σύστημα το 6; 
6 = 1∙6 + 0∙1= (10)6 κ.λπ.
Η βάση b = (b)10 = (10)b. 
Στο τετραδικό σύστημα μπορώ να χρησιμοποιήσω μόνον τα 0,1,2,3. Επομένως, π.χ. η γραφή (1204)4 δεν έχει νόημα.  Ωστόσο είναι απολύτως ορθή και εύλογη η ερώτηση πως γράφεται το 1204 (του δεκαδικού συστήματος) στο τετραδικό. 
1204 = (1204)10
1204 = 301∙4 + 0
301 = 75∙4 +1 
75 = 18∙4 + 3       				(102310)4 = 0∙1 +1∙4 + 3∙42+ + 2∙43 + 0∙44 +1∙45  =
18 = 4∙4 + 2                                                                     = 4 +48 +128 + 1024 = 1204
4 = 1∙4 + 0				4 
1 = 0∙4 +1 

ΔΕΚΑΔΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16
ΔΥΑΔΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ (αντίστοιχα) 
1, 10, 11,100, 101, 110, 111, 1000, 1001, 1010, 1011, 1100, 1101, 1110, 1111, 10000
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3 = 1∙2 + 1 = (11)2
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[bookmark: _GoBack]16 = 9 + 7 = 32 + 2∙3 + 1 = (121)3. 
1515 στο πενταδικό
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	1515 = (22030)5
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(22030)5  = 0∙1 + 3∙5 + 0∙52 + 2∙53+ 2∙54 = 1515 
Γράψε το 1211 στο ΔΩΔΕΚΑΔΙΚΟ 
10 = $ 
11 = & 
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	1211 = (84&)12
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Άσκηση: Γράψε το 1453 στο εξαδικό, στο επταδικό, στο οκταδικό και στο εννεαδικό σύστημα. Επαλήθευσε τις απαντήσεις σου. 
